

社会建设委

张店区政府

责任：区政府、区卫建局、各镇办
农业、人社。

第126号

-----类

张店区第十八届人民代表大会 第三次会议代表建议批评和意见纸

提建议人：贾国亮

等 人

姓名	代表团	详细通讯地址	邮政编码	电话号码
贾国亮		马尚街道办事处张兑村	255000	13605331 887

题目：关于老年人权益保障和养老服务业供需矛盾问题的建议

理由：

一、随着社会老龄化问题的不断深化，养老问题得到重视。老年人权益保障和养老服务业取得一定程度的发展，但是供需矛盾比较突出，完善养老模式还需要不断的开发和发展。

当前社会养老方式的现状及其利弊分析：

(一)子女和老人一起生活的利弊：现在大多是独生子女，小两口白天上班，工作压力大，还要照顾孩子确实无力分心，有老人在家照顾孩子的上下学和三餐饮食起居是一个不错的选择，老人和子女一起生活也省去子女来回看望老人的时间，相互之间也能够帮助。但是在生活上的不便又带来了许多麻烦，虽是小矛盾也易积攒成大问题。

(二)子女雇佣保姆照顾独自居住的老人的利弊：这样对子女和老人都有一定的好处，节省子女的时间，还可以增加就业。当今社会确实有相当大一部分人会选择这种方式进行养老。

(三)把老年人送进养老院的利弊：老年人在养老院里会有更加专业的照顾，避免了家庭事故的麻烦，养老院大部分都是老人，这样老人与老人之间会比较好交流，有共同语言，有益于身心健康发展。现在的养老院的问题是：一要么就是条件设施完备，但是价格太高。二要么是条件太差，包括居住的卫生、环境状况、工作人员的专业知识以及医疗条件等。虽然国家有老年人权益保护法，但是老年人权益受到侵犯的现象时有发生，同时侵权事件发生之后很少能够得到有效处理。

二、解决养老问题建议：

(一)老年人权益保障和养老服务业发展的不断完善，让老年人逐渐实现以居家为基础，社区为依托，养老机构为补充的幸福晚年生活。要加大社会养老服务机构的投入，积极吸引各项投资，加快社会养老服务机构建设，持续推进老年宜居环境建设，发展社会养老机制。提升民生温度，让“老有所依”更有质量。

(二)建立鼓励机制，鼓励原来以农为主的村民积极参与各专业知识学习，通过加大对劳动力的劳动培训，提高农村劳动力的技能和创造能力，提高村民就业率，增加农民收入。

(三)智能养老产业向服务产品人性化、健康管理结合线下、医养结合等方向发展，建立一体化管理产品结构及服务体系。

积极应对老龄化，加快发展社会养老服务业，不断满足老年人持续增长的养老服务需求，有利于保障老年人的权力，扩大就业、拉动消费，有利于保障改善民生，促进社会和谐健康发展。

